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Στο διπλανό σχήμα φαίνεται η αρχή 

παραγωγής εναλλασσόμενης τάσης. Το 

συρμάτινο πλαίσιο έχει 𝛮 = 1000 σπείρες, 

αντίσταση 𝑅1 = 10𝛺 και περιστρέφεται με 

συχνότητα 𝑓 = 50𝐻𝑧 με τον άξονά του κάθετο 

στις δυναμικές γραμμές του ομογενούς 

μαγνητικού πεδίου 𝐵 = 2,2 ∙ 10−3𝑇. Κάθε σπείρα έχει εμβαδόν 𝛢 =
√2

𝜋
 𝑚2. Τη χρονική στιγμή 

𝑡0 = 0 το πλαίσιο είναι κάθετο στις δυναμικές γραμμές του μαγνητικού πεδίου. Στους 

ακροδέκτες Α και Γ εμφανίζεται εναλλασσόμενη τάση της μορφής  𝑣 = 𝑉 ∙ 𝜂𝜇(𝜔𝑡) με την οποία 

τροφοδοτούμε αντιστάτη 𝑅2 = 100𝛺. 

4.1. Να υπολογίσετε τη μαγνητική ροή που διαπερνά κάθε σπείρα του πλαισίου σε κάθε μια από 

τις χρονικές στιγμές 𝑡1 =
1

300
𝑠, 𝑡2 =

1

200
𝑠 και 𝑡3 =

2

300
𝑠 .  Δίνεται ότι: 2,2

√2

𝜋
= 1 
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4.2. Να γράψετε την εξίσωση της παραγόμενης εναλλασσόμενης τάσης και την εξίσωση της 

έντασης του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα συναρτήσει του χρόνου.   
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4.3. Να γράψετε την εξίσωση της στιγμιαίας ηλεκτρικής ισχύος στο κύκλωμα και να υπολογίσετε 

την τιμή της τις χρονικές στιγμές 𝑡1, 𝑡2 και 𝑡3. Να υπολογίσετε τη μέση ισχύ, 𝑃̅, που 

καταναλώνεται στο κύκλωμα και το ποσό θερμότητας που εκλύεται στην αντίσταση 𝑅2 σε 

χρονικό διάστημα 𝛥𝑡 = 2𝑚𝑖𝑛. 
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4.4. Ένα πανομοιότυπο πλαίσιο στρέφεται με τον ίδιο τρόπο αλλά με συχνότητα 𝑓′ = 44 𝐻𝑧 σε 

ομογενές μαγνητικό πεδίο 𝐵⃗ ′ και οι ακροδέκτες του είναι συνδεδεμένοι με τον αντιστάτη 𝑅2. 

Διαπιστώνουμε ότι η μέση ισχύς, 𝑃̅′,  που καταναλώνεται στο κύκλωμα είναι ίση με την 𝑃̅. Να 

υπολογίσετε το μέτρο 𝛣′ της έντασης του μαγνητικού πεδίου.  
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